

美深陷疫情困境难以自拔

特朗普首次戴口罩公开露面



美国有线电视新闻网(CNN)日前在其网站上刊文说,近日,美国单日新增确诊病例数接连刷新纪录,死亡曲线又开始抬头,这意味着美国在新冠疫情困境中越陷越深,无法指望这一噩梦在未来数月中结束。

美国总统特朗普7月11日在参观马里兰州沃尔特·里德国家军事医疗中心时,首次于疫情期间公开戴上了口罩。

二战以来最严重本土危机

文章说,联邦政府充满幻想,执意认为美国抗疫工作领先世界,但官员们自相矛盾、含糊其辞、迷惑混乱,他们本应该为美国走出疫情指明方向。

文章说,美国现在并没有大规模检测和追踪的综合能力,无法标记和隔离疫情暴发中心,可即便如此,联邦政府仍在推动重启校园,由于对外释放的信息不一致,这些尝试已沦为闹剧。

文章还说,新冠疫情是自第二次世界大战以来美国面临的最严重的本土危机,已持续数月,但人们还在为戴不戴口罩争论。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇似乎是唯一“有答案”的联邦政府官员,但被禁止接受主流媒体采访,美国领导人自己在电视台黄金档露面时却更多谈论政治和选情。

只会在医院戴口罩?

特朗普7月11日乘坐直升机离开白宫,抵达马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医学中心。他下飞机时没有戴口罩,但在医学中心时戴着印有美国总

统徽章的深色口罩。一些媒体发布的画面显示,特朗普未作停留,在军方官员陪同下穿过医学中心走廊。特朗普离开白宫时告诉媒体记者:“我从不反对口罩,但我相信这分时间和地点。”

特朗普说:“我认为尤其在医院那样特定的场合,你要和士兵、一些人谈话,他们中间有人刚离开手术台,戴口罩是了不起的事。”

法新社形容,特朗普这一表态听上去像只会去医院戴口罩。美联社报道,特朗普接下来是否会经常戴口罩依旧存疑。

自今年3月新冠疫情在美国全面暴发以来,特朗普在公开场合一直拒绝戴口罩。据美国媒体报道,特朗普5月下旬访问密歇根州一家福特公司的工厂时,曾一度戴口罩,但面对镜头时摘掉。

6月下旬以来,随着美国疫情进一步严重,来自民主、共和两党的多名政要敦促特朗普以身作则,向美国民众展示戴口罩对于防止新冠病毒传播的重要性。美国多名公共卫生专家也一再表示,戴口罩是防止新冠病毒传播的关键。

不过,白宫拒绝强制要求全美民众于疫情期间在公共场所戴口罩。特朗普6月20日重启连任竞选活动,在俄克拉何马州塔尔

萨市举行自美国新冠疫情暴发以来的首场竞选集会。在场绝大部分人没有戴口罩或保持社交距离。

据美国全国公共广播电台7月11日报道,美国已有逾20个州要求民众在公共场所戴口罩,但疫情严重的亚利桑那和佛罗里达等州仍未发布这类州长令。

单日新增病例超6.6万例

美国疾病控制和预防中心网站7月11日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新增确诊病例66281例,再创疫情暴发以来单日新增病例数新高,累计确诊3173212例;新增死亡病例811例,累计死亡133666例。

当天,南卡罗来纳州、北卡罗来纳州、俄勒冈州、阿肯色州、夏威夷州、阿拉斯加州等地新增确诊病例数刷新纪录。近期,美国西部和南部地区成为新的疫情“重灾区”。

美疾控中心的官方数据与其他一些研究机构和媒体的数据相比常有滞后。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据,截至美国东部时间7月11日晚,美国累计确诊病例超过324.2万例,累计死亡病例超过13.4万例。

近日,美疾控中心公布的单日新增确诊病例多次超5万例。据《纽约时报》报道,亚拉巴马州、亚利桑那州、佛罗里达州等至少8个州本周单日新增死亡病例数创造了新纪录。

连日来的病例激增给美国医疗系统和检测机构带来巨大压力。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目提供的数据显示,7月3日美国单日新冠病毒检测量为71.9万例,创下疫情暴发以来单日检测数最高纪录。过去一周全美平均每日检测量为64万例。

相关链接

全球多地疫情反弹 防控还需常态化

世界卫生组织日前警告称,近期新冠疫情又出现加速传播的趋势。全球累计确诊病例从6月29日突破1000万例到7月10日突破1200万例仅用时12天。

随着一些国家开始“解封”,疫情出现反弹。在新冠疫苗正式面世之前,世卫组织呼吁所有国家始终如一地采取“全政府、全社会”的防控措施。

疫情反弹形势严峻

美国仍是目前全球疫情最严重的国家。

拉美和加勒比地区疫情形势严峻。目前,巴西累计确诊病例数和累计死亡病例数均位列全球第二,仅次于美国。除巴西外,秘鲁、智利累计确诊病例数均超30万例。

当前,一些非洲国家疫情呈加剧态势。目前非洲累计确诊病例数最多的5个国家分别为南非、埃及、尼日利亚、加纳和阿利及利亚,其中南非累计确诊超过26万例,7月12日报告新增

确诊病例超过1.2万例。

中东地区多国疫情日前持续反弹。伊朗7月11日累计确诊病例已达255117例,其中死亡12635例。德黑兰疫情防控指挥部官员日前表示,如病例持续增多,当地医疗系统将面临较大压力。

随着疫情不断蔓延,印度全国确诊病例数于11日突破80万,死亡病例数超过2万。多家印度媒体预测,未来几天内印度累计确诊病例将突破100万大关。

“带疫解封”是主因

一些卫生专家对目前部分拉美国家放松防控措施的做法表示担忧,称“带疫解封”可能会延缓疫情拐点的到来。巴西流行病学家保罗·梅内塞斯认为,目前巴西疫情正从大城市向小城镇蔓延,各地卫生系统水平差异较大,而经济活动的重启,势必增加人员聚集和直接接触,这将有可能导致部分地方卫生系统崩溃。

在美国,卫生专家普遍认为,全美各地仓促重启经济、防控措施不到位等是近期美国疫情大幅反弹的重要原因。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇坦言,美国在确认无症状感染者和年轻群体中病毒传播方面存在问题,未能及时采取隔离措施。

针对近期印度确诊病例急速增长,专家分析认为这是印度提升检测能力和各地放松管控两方面因素



7月11日,人们在美国华盛顿国家艺术画廊雕塑公园游览。

造成的。除疫情较为严重的地区仍在实施严格管控外,印度大部分地区已进入解除封锁的第二阶段,推行复工复产也给疫情防控带来了压力。

疫情暴发初期,南非政府采取了严格的“封城”政策。但“封城”严重影响了商业活动,政府不得不于5月逐步放松“封城”政策,允许各行业分阶段复工,但病毒传播速度也随之加快,新增确诊病例数大幅反弹。

全政府全社会防控

世卫组织总干事谭德塞近日表示,谁也无法想象短短6个月的时间,全世界会因这种新病毒而陷入混乱。目前有些国家的防疫措施虽然已成功减缓了病毒传播,但并未完全阻止。随着一些国家开始“解封”,疫情出现反弹。大多数人仍易受新冠病毒影响,疫情还远未结束。

在新冠疫苗正式面世之前,世卫组织呼吁所有国家始终如一地采取“全

政府、全社会”的防控措施,重点立足5个方面:加强社区和个人在抗疫中的作用,人人行动保护自己与他人;加大力度追踪和隔离病例接触者,遏制病毒传播;做到早发现、早治疗,特别关注高危群体;加快新冠相关研究;强调政治领导力,在国家层面和国际层面推动团结抗疫。

本版稿件综合新华社、人民日报客户端



7月11日,在美国华盛顿的国家艺术画廊雕塑公园,一座雕塑旁立着保持社交距离的提示牌。

新闻1+1

为应对新冠肺炎疫情 加州将再释放8000名囚犯

目前新冠肺炎疫情正在美国加州肆虐。日前该州决定将再释放8000名囚犯以应对疫情。

据美国《纽约邮报》报道,加州惩教和康复部秘书拉尔·迪亚兹日前表示:“采取释

放囚犯的行动是为了确保被监禁人员和工作人员的健康与安全。”据了解,只有刑期未滿一年的囚犯才有资格获释。有暴力前科或性犯罪记录的囚犯将被排除在外。

美国目前新冠肺炎疫情严峻,监狱受到的打击尤其严重。在加州的35个监狱中,有将近2400人新冠病毒检测呈阳性。美国其他州也正在考虑释放非暴力罪犯。